

**Sevar \*Sev\*** **PIWI**

Středně raná mošťová modrá odrůda



**Původ:** Vinařská oblast Morava, křížенец 'Seyve Villard 12.358' F1 × 'Svatovavřínecké Fl' 116/55 .

Odrůda byla vyšlechtěna na Šlechtitelské stanici vinařské v Polešovicích Ing. Václavem Křivánkem, RNDr. Zdeňkem Habrovanským a Ing. Aloisem Tománkem z Boršic. Pěstuje se na 4,9 ha vinic při průměrném stáří 10,4 let, převážně ve vinařských podoblastech velkopavlovické (2,4 ha) a litoměřické 1,2 ha).

**Rok zápisu do Státní odrůdové knihy:** 2008

**Odrůdové znaky:** Dospělý list je malý až středně velký, kruhovitého tvaru, profil čepele tvaru V. Hrozen je malý až středně velký, středně hustý. Bobule je malá, tvar na profilu má kruhovitý. Barva slupky je modročerná, má slabé antokyanové zbarvení dužniny. Sklizňová zralost začíná v druhé dekádě září.

**Odolnost:** Při pěstování pod fungicidní ochranou je odrůda odolná proti napadení plísní šedou, středně odolná proti napadení plísní réвовou a odolná proti napadení padlím réвовým.

**Výnos:** Výnos hroznů v prvních letech je nízký, roste s přibývajícím věkem vinice, cukernatost moštu je středně vysoká až vysoká.

**Víno:** Víno je výborné kvality, tmavočervené barvy, ovocné a květinové vůně i chuti, jemně až silně aromatického typu.

**Klony:** K evidenci u ÚKZÚZ budou přihlášeny klony BO 16/3, BO 15/11 a BO 15/16.

**Poloha a půda:** Odrůdė vyhovují úrodná stanoviště, ale dá se s úspěchem pěstovat i v horších podmínkách.

**Podnože:** Doporučovány jsou bujně rostoucí podnože, pro jednotlivé půdní typy nejsou dosud vyzkoušeny.

**Udržovatelé:** Ing. Alois Tománek; Šlechtitelská stanice vinařská, s.r.o., Polešovice.

**Hodnocení:** Při dodržení správných zásad agrotechniky nepotřebuje chemickou ochranu a lze použít v ekologickém vinohradnictví. Víno dosahuje intenzivní červené barvy, jeho aroma a chuť je po lesních plodech - jahody, maliny, ostružiny, borůvky ale i černý rybíz. Udržovatelé odrůdy doporučují Sevar pro vína nejvyšší jakosti.

**Doporučení k pěstování ve vinařských oblastech:** Obě vinařské oblasti ČR.